


[A] General ( )

1. This Question paper contains FIVE Parts, A to E (Physics, Chemistry, Mathematics, Biology & Mental Ability).

 A E 
2. This Question Paper contains 22 pages including the cover page.

22 
3. This question paper contains total 75 questions (15 questions each in Physics, Chemistry, Mathematics, Biology

and Mental Ability).

75 15 
4. The Question Paper has blank spaces at the bottom of each page for rough work. No additional sheets will be

provided for rough work.

5. Blank papers, clip boards, log tables, slide rule, calculators, cellular phones, pagers and electronic gadgets, in
any form, are NOT allowed.

6. The OMR (Optical Mark Recognition) sheet shall be provided separately.

OMR (Optical Mark Recognition) 
[B] Answering on the OMR

7. In all the parts, each question will have 4 choices out of which only one choice is correct.

4 
8. Darken the bubble with Ball Pen (Blue or Black) ONLY.

 
[C] Filling OMR

9. On the OMR sheet, fill all the details properly and completely, otherwise your OMR will not be checked.

OMR OMR 
10. Do not write anything or tamper the barcode in the registration no. box.
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[D] Marking Scheme: ( )
11. For each question you will be awarded (+4) marks if you darken the bubble corresponding to the correct answer ONLY

and zero (0) marks if no bubble is darkened. In all other cases, minus one (–1) mark will be awarded.
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PART-A : PHYSICS  ( ) 
[Q.1] The metallic cap provided at the one end of a dry cell is 

 [A]  Positive terminal    [B]  Negative terminal  

 [C]  Switch    [D]  Spring 

 शुष्क सेल के एक ससरे पर लगी धातु की टोपी दशााती है 
 [A]  घनात्मक टसमानल   [B]  ऋणात्मक टसमानल   

 [C]  स्विच    [D]  स्वरिंग 

[Q.2] A charge of 5C flows through a wire in 5 ms the current will be 

 एक तार से 5C का आिेश रिाहहत होने पर 5 ms में धारा होगी 
 [A]  10A  [B]  100 A  [C]  1000 A  [D]  1 A 

[Q.3] In given figure, if it is a good electromagnet then the core must be of 

 

 [A]  wood  [B]  plastic  [C]  soft iron  [D]  rubber 

 हदए गए चचत्र में, यहद यह एक अच्छा विद्युत चमु्बक है तो कोर को होना चाहहए  

 

 [A]  लकडी [B]  प्लास्वटक  [C]  नरम लोहा  [D]  रबर 

[Q.4] An electric fuse is a 

 [A]  Safety device    [B]  An electrical appliance 

 [C]  Based on magnetic effects of current  [D]  None of these 

 एक विद्युत फ़्यूज़ है 

 [A]  सुरक्षा उपकरण   [B]  एक विद्युत उपकरण 

 [C]  धारा के चुिंबकीय रभाि पर आधाररत [D]  इनमें से कोई नह िं 
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[Q.5] If plastic comb is rubbed on dry hair, the comb will acquire 

 [A]  Positive charge    [B]  Negative charge  

 [C]  Will remain neutral   [D]  None of these 

 सूखे बालों पर प्लास्वटक की किं घी रगडने से किं घी ग्रहण करता है 

 [A]  घनात्मक चार्ा   [B]  ऋणात्मक चार्ा  

 [C]  ननरािेसशत रहेगा   [D]  इनमें से कोई नह िं 

[Q.6] Which one of the following scale has lower fixed  point at zero ?  

 [A]  Kelvin scale  [B]  Fahrenheit scale [C]  Celsius scale  [D]  All of these 

 ननम्नसलखखत में से ककस पैमाने का न्यून्तम ननयत बबिंद ुशून्य पर है? 

 [A]  केस्विन वकेल [B]  फारेनहाइट वकेल [C]  सेस्वसयस वकेल [D]  ये सभी 

[Q.7] The lower fixed point on the Celsius scale is  

 [A]  melting point of ice    

 [B]  boiling point of water  

 [C]  melting point of mercury   

 [D]  mean of melting point and boiling point of water  

 सेस्वसयस पैमाने पर न्यूनतम स्विर बबिंद ुहै  

 [A]  बफा  का गलनािंक   [B]  पानी का क्ििनािंक 

 [C]  पारा का गलनािंक   [D]  पानी के गलनािंक और क्ििनािंक का माध्य 
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[Q.8] Stainless steel pans are usually provided with copper bottoms. The reason for this could be 

that 

 [A] copper bottom makes the pan more durable  

 [B] such pans appear colourful 

 [C] copper is a better conductor of heat than the stainless steel 

 [D] copper is easier to clean than the stainless steel 

 वटेनलेस वट ल के पैन आमतौर पर तािंबे की पेंद  के साि रदान ककए र्ात ेहैं। इसका कारण यह हो सकता है कक 

 [A] तािंबे की पेंद  पैन को अचधक हटकाऊ बनाता है  

 [B] ऐसे पैन रिंगीन हदखाई देत ेहैं  

 [C] वटेनलेस वट ल की तुलना में तािंबा ऊष्मा का बेहतर सिंिाहक है  

 [D] वटेनलेस वट ल की तुलना में तािंबे को साफ करना आसान है 
[Q.9] Paheli and Boojho measured their body temperature. Paheli found her’s to be 98.6°F and 

Boojho recorded 37°C. Which of the following statement is true ? 

 [A] Paheli has a higher body temperature than Boojho 

 [B] Paheli has a lower body temperature than Boojho 

 [C] Both have normal body temperature 

 [D] Both are suffering from fever 

 पहेल  और बूझो ने अपने शर र का तापमान मापा। पहेल  ने उसका तापमान 98.6°F और बूझो ने 37°C दर्ा 
ककया। ननम्नसलखखत में से कौन-सा किन सत्य है? 

 [A] पहेल  के शर र का तापमान बूझो से अचधक होता है 

 [B] पहेल  के शर र का तापमान बूझो से कम होता है 

 [C] दोनों का शर र का तापमान सामान्य होता है 

 [D] दोनों बुखार से पीडडत हैं 
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[Q.10] Bimetallic strip works on the principle of  .  

 [A]  unequal expansion of solids  [B]  unequal contraction of solids  

 [C]  equal expansion of solids  [D]  Both (A) and (B) 

  पट्ट  ककसके ससद्धािंत पर काया करती है  

 [A]  ठोसों का असमान रसार  [B]  ठोसों का असमान सिंकुचन 

 [C]  ठोसों का समान रसार  [D]  (A) और (B) दोनों 
[Q.11] Look at the following graph.  

  ननम्नसलखखत ग्राफ को देखें। 

 

 The above graph shows that the object is  

 उपरोक्त ग्राफ से पता चलता है कक िवतु है 

 [A]  at rest    [B]  in oscillatory motion  

   विराम में    दोलन गनत में 
 [C]  in uniform motion   [D]  in uniform acceleration 

   एकसमान गनत में    एकसमान त्िरण में 
[Q.12] A jet is moving with a speed of 180 km/h. What is its speed in m/s?  

 [A]  10 m/s  [B]  50 m/s  [C]  200 m/s  [D]  500 m/s  

 एक र्टे 180 km/h की चाल से चल रहा है। इसकी गनत m/s में क्या है? 

 [A]  10 m/s  [B]  50 m/s  [C]  200 m/s  [D]  500 m/s  
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[Q.13] An athlete runs along a circular track of diameter 56 m with a speed of 22 ms–1 then the time 

taken by the athlete to complete 4 rounds is ___________. 

 एक एिल ट 56 मीटर व्यास के एक ितृ्ताकार टै्रक पर 22 ms–1 की गनत से दौडता है तो एिल ट द्िारा 4 चक्कर 

पूरा करने में सलया गया समय ___________ है। 

 [A]  32 sec   [B]  40 sec 

 [C]  8 sec   [D]  None of these (इनमें से कोई नह िं) 

[Q.14] An object moves the first half of the total distance with a speed of 2 ms–1. If the average speed 

of the body is 3 ms–1, the speed of the body when it travels the remaining distance is  

____ ms–1 

 एक िवतु कुल दरू  के पहल े आधे भाग को 2 ms–1 की चाल से तय करती है। यहद िवतु की औसत गनत  

3 ms–1 है, तो शेष दरू  तय करते समय िवतु की गनत ____ ms–1 है 

 [A]  3  [B]  6  [C]  4 [D]  2  

[Q.15] A vehicle travels along a straight path between two places. It travels first half of the distance 

with a velocity of 72 km h–1 and the remaining distance with a velocity of 36 km h–1. Then the 

average velocity of the vehicle is _________ m s–1.  

 एक िाहन दो विानों के बीच सीधे पि में यात्रा करता है। यह दरू  का पहला आधा भाग 72 km h–1 के िगे से तय 

करता है और शेष दरू  के 36 km h–1 के िेग से तय करता है तो िाहन का औसत िगे _________ m s–1 

होता है।  

 [A]  11.3  [B]  13.3  [C]  15 [D]  14 
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PART-B : CHEMISTRY  ( ) 

[Q.16] Rusting of iron is  

 [A]  an irreversible chemical change  [B]  a reversible chemical change  

 [C]  an irreversible physical change  [D]  a reversible physical change  

 लोहे में र्िंग लगना है 

 [A]  एक अपररितानीय रासायननक पररितान [B]  एक रनतिती रासायननक पररितान 

 [C]  एक अपररितानीय भौनतक पररितान [D]  एक रनतिती भौनतक पररितान  

[Q.17] Which of the following metals burns with a dazzling white flame?  

 [A]  Zinc  [B]  Copper  [C]  Iron  [D]  Magnesium  

 ननम्नसलखखत में से कौन सी धातु चमकदार सफेद लौ के साि र्लती है? 

 [A]  स्र्िंक  [B]  कॉपर  [C]  आयरन [D]  मैग्नीसशयम 

[Q.18] A reversible change is a change which  

 [A]  cannot be reversed    

 [B]  is a chemical change   

 [C]  takes place during a displacement reaction  

 [D]  can be reversed  

 रनतिती पररितान िह पररितान है र्ो  

 [A]  उलटा नह िं ककया र्ा सकता है [B]  एक रासायननक पररितान है 

 [C]  विविापन रनतकिया के दौरान होता है [D]  उलटा ककया र्ा सकता है 

[Q.19] The acid present in the stomach which helps in digestion is  

 [A] sulphuric acid  [B] citric acid  [C] lactic acid  [D] hydrochloric acid  

 पेट में मौर्दू अम्ल र्ो पाचन में मदद करता है 

 [A] सव्यूररक अम्ल [B] साइहट्रक अम्ल [C] लैस्क्टक अम्ल [D] हाइड्रोक्लोररक अम्ल 
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[Q.20] When an acid and a base react, salt (X) and another product (Y) are formed. (Y) is  

 [A] an acid [B] a base [C] water [D] hydrogen 

 र्ब एक अम्ल और एक क्षार रनतकिया करते हैं, तो नमक (X) और एक अन्य उत्पाद (Y) बनता है।  

(Y) है 

 [A] एक अम्ल [B] एक क्षार [C] पानी [D] हाइड्रोर्न 

[Q.21] Add a few drops of methyl orange in common salt solution. What do you observe? 

 [A] It turns yellow   [B] It turns red  

 [C] It remains orange  [D] It becomes colourless 

 सामान्य नमक के घोल में समिाइल ऑरेंर् की कुछ बूिंदें समलाएिं। आप क्या ननर क्षण करते हैं? 

 [A] यह पीला हो र्ाता है  [B] यह लाल हो र्ाता है  

 [C] यह नारिंगी रहता है   [D] यह रिंगह न हो र्ाता है  

[Q.22] Which of the following is a neutralisation reaction? 

 ननम्नसलखखत में से कौन एक उदासीनीकरण रनतकिया है? 

 [A] 2 2Na O H O 2NaOH+ →  [B] 2 24Na O 2Na O+ →   

 [C] 2NaOH HCl NaCl H O+ → +  [D] 22Ca O 2CaO+ →  

[Q.23] The acid used in the making of vinegar is  

 [A] nitric acid [B] acetic acid [C] formic acid [D] sulphuric acid 

 ससरका बनाने में रयुक्त होने िाला अम्ल है 
 [A] नाइहट्रक अम्ल [B] ससरका अम्ल [C] चीिंट  का तरे्ाब [D] गिंधक का तरे्ाब 
[Q.24] One of the following is a medicine for indigestion. This is  

 [A] sodium hydroxide  [B] manganese hydroxide 

 [C] magnesium hydroxide  [D] potassium hydroxide 

 ननम्न में से एक अपच की दिा है। यह है  

 [A] सोडियम हाइड्रॉक्साइि  [B] मैंगनीर् हाइड्रॉक्साइि 

 [C] मैग्नेसशयम हायड्रॉक्साइि  [D] पोटेसशयम हाइड्रोक्साइि 
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[Q.25] Which of the following is not a natural indicator?  

 [A] Litmus  [B] Methyl orange  [C] Turmeric  [D] China rose 

 ननम्नसलखखत में से कौन एक राकृनतक सिंकेतक नह िं है? 

 [A] सलटमस  [B] समिाइल नारिंगी [C] हवद   [D] चीन गुलाब 
[Q.26] The property which is common between vinegar and curd is that they :  

 [A] have sweet taste   [B] have bitter taste 

 [C] are tasteless   [D] have sour taste  

 ससरका और दह  के बीच र्ो गुण समान है िह यह है कक िे  

 [A] मीठा विाद   [B] कडिा विाद  

 [C] बेविाद   [D] खट्टा विाद  

[Q.27] What is the common name of sodium carbonate ? 

 [A] washing soda [B] blue vitriol [C] baking soda [D] plaster of paris 

 सोडियम काबोनेट का सामान्य नाम क्या है ? 

 [A] धुलाई का सोिा [B] नीला िोिा  [C] मीठा सोिा [D] प्लावटर ओफ़ पेररस 

[Q.28] Acid present in amla and lemon is 

 [A] acetic acid [B] nitric acid [C] citric acid [D] tartaric acid 

 आिंिला और नीिंबू में पाया र्ाने िाला अम्ल है 

 [A] एसीहटक अम्ल [B] नाइहट्रक अम्ल [C] साइहट्रक अम्ल [D] टाटाररक अम्ल 
[Q.29] Which of the following is a property of a base? 

 [A] they taste bitter   [B] they turn red litmus blue 

 [C] they feel soapy to touch [D] all of the above 

 ननम्नसलखखत में से कौन क्षार का गुण है? 

 [A] उनका विाद कडिा होता है [B] िे लाल सलटमस को नीला कर देत ेहैं 

 [C] उसे छूने पर साबुन र्ैसा महसूस होता हैं [D] ऊपर के सभी  
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[Q.30] Which of the following is a mineral acid? 

 [A] citric acid [B] acetic acid [C] carbonic acid [D] oxalic acid 

 ननम्नसलखखत में से कौन एक खननर् अम्ल है? 

 [A] साइहट्रक अम्ल [B] ससरका अम्ल [C] काबोननक अम्ल [D] ऑक्सासलक अम्ल 

PART-C : MATHEMATICS  ( ) 

[Q.31] The value of  33 – (– 0.6)3 is 

 33 – (– 0.6)3 का मान है 

 [A] 27.216 [B] 26.784 [C] – 26.784 [D]  – 27.216 

[Q.32] The value of ‘a’ & ‘b’ in the expression 
7 35 63

15 a b

−
= =  is  

 
7 35 63

15 a b

−
= =  व्यिंर्क में 'a' और 'b' का मान है 

 [A] a = 55 & b = –120  [B] a = 75 & b = –135 

 [C] a = 45 & b = – 75   [D] a = 65 & b = –145 

[Q.33] The value of ‘y’ in the equation 
7y 5 8

4y 2 7

−
=

+
 is 

 
7y 5 8

4y 2 7

−
=

+
 

समीकरण में 'y' का मान है  

 [A] 33 [B] 35 [C] 3   [D] 4 
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[Q.34] In the figure given below if AB || CD || EF, PQ || RS, RQD 25 =   and CQP 60 =  , then 

QRS  is equal to 

 नीचे द  गई आकृनत में यहद AB || CD || EF है PQ || RS है RQD 25 =   और CQP 60 =   है तो 
QRS के बराबर है 

 

 [A] 85° [B] 135° [C] 145° [D] 110 

[Q.35] The sum of the digits of a two digit numbers is 10. The number obtained by interchanging the 

digits exceeds the original number by 54 then the original number is 

 दो अिंकों की एक सिंख्या के अिंकों का योग 10 है। अिंकों को आपस में बदलने पर राप्त सिंख्या मूल 
सिंख्या से 54 अचधक है, तो मूल सिंख्या है  

 [A] 29     [B] 28 [C] 55 [D] 95 

[Q.36] In the given figure PQR is a straight line. Given that SQR = x° and PQS = (x + 80)°  then 

the value of ‘x’ is 

 द  गई आकृनत में PQR एक सरल रेखा है। हदया गया है कक SQR = x° और PQS = (x + 80)° तो 
'x' का मान है 

 

 [A] 20° [B] 30°  [C] 40° [D] 50° 

S

RA B

C D

E F

P

25°

60°

Q
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[Q.37] In the given figure, the value of ‘x’ is  

 द  गई आकृनत में, 'x' का मान है  

 

 [A] 130° [B] 56° [C] 100° [D] 74° 

[Q.38]  16 × 10 + 2 is equal to 

 16 × 10 + 2 के बराबर है 

 [A] 162  [B] 192  [C] 52  [D] 320 

[Q.39] The value of 26.3 ÷ 1000 is 

 26.3 ÷ 1000 का मान है 

 [A] 0.0263  [B] 0.2630  [C] 26300  [D] 26.300 

[Q.40] The difference of two numbers is 72 and the quotient obtained by dividing the one by the other 
is 3 then the numbers are 

 दो सिंख्याओिं का अिंतर 72 है और एक को दसूर  से भाग देने पर राप्त भागफल 3 है तो सिंख्याएिं हैं 
 [A]  31, 108 [B]  36, 110 [C]  26, 108 [D]  36, 108 

[Q.41] The product of two integers is 12, if one integer is – 3 then the other one is : 

 दो पूणाांकों का गुणनफल 12 है, यहद एक पूणाांक –3 है तो दसूरा पूणाांक है: 
 [A]  + 4 [B]  – 4 [C]  3 [D]  – 3  

[Q.42] The value of 

3
16 1

1
9 2

 
 − 
 

 is 

 

3
16 1

1
9 2

 
 − 
 

 का मान है 

 [A]  – 12    [B]  – 6 [C]  
8

3
−     [D]  

8

9
 

100°

56°

74°

x°
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[Q.43] The value of 1.3 × 3.1 is 

 1.3 × 3.1 का मान है 

 [A]  403  [B]  0.403  [C]  4.03  [D]  0.0403 

[Q.44] Two supplementary angles are in the ratio 7 : 11, then the angles are  

 दो सिंपूरक कोण 7:11 के अनुपात में हैं, तो कोण हैं 
 [A]  70°, 120° [B]  60°, 120° [C]  70°, 110° [D]  50°, 130° 

[Q.45] The sum of the rational numbers 
5

16
− and 

7

12
 is 

 
पररमेय सिंख्याओिं 5

16
−

 
और 

7

12
 का योग है  

 [A]  
7

48
−  [B]  

1

24
 [C]  

13

48
 [D]  

1

3
 

PART-D : BIOLOGY ( ) 
[Q.46] A mutually beneficial relationship between two living organisms is called___________and an 

example of this is_______ 

 [A]  Parasitism, Mycorrhiza  [B]  Predation, Mycorrhiza  

 [C]  Symbiosis, Lichens   [D]  Parasitism, Lichens 

 दो र्ीवित र्ीिों के बीच पारवपररक रूप स ेलाभरद सिंबिंध को _________ कहा र्ाता है और इसका 
एक उदाहरण ______ है 

 [A]  परर्ीविता, माइकोराइर्ा   [B]   परभक्षण, माइकोराइर्ा  

 [C]  सहर्ीविता, लाइकेन   [D]  परर्ीविता, लाइकेन 

[Q.47] Stomatal pores are surrounded by 

 [A] Guard cells [B] stoma [C] Both [D] None 

 रिंध्र नछद्र ककससे नघरे होते हैं? 

 [A] रक्षक कोष [B] रिंध्र [C] दोनों [D] कोई भी नह िं 



 

 

 
 
 
 
 

For Students in Class 7 going to Class 8  |  [SAMPLE TEST PAPER ] 

 

 

[ 14 ] 
 
 

Space for rough work 

Mentors Eduserv: Parus Lok Complex, Boring Road Crossing, Patna-1 
Helpline No. :  9569668800 | 7544015993/4/6/7 

[Q.48] Respiration in yeast yields 

 [A]  CO2 + H2O   [B]  Lactic acid  

 [C]  carbon dioxide and alcohol [D]  takes place only in darkness 

 खमीर में श्िसन के दौरान क्या बनता है 
 [A]  CO2 + H2O   [B]  लैस्क्टक अम्ल  

 [C]  काबान िाइऑक्साइि और अवकोहल [D]  अँधेरे में ह  होता है 

[Q.49] How do plants get nitrogen  

 [A] Air    [B] soil  

 [C] soil with the help of certain bacteria [D] None 

 पौधों को नाइट्रोर्न कैसे समलती है 

  [A] िायु    [B] समट्ट   

 [C] कुछ बैक्ट ररया की मदद से समट्ट  द्िारा [D] कोई नह िं 
[Q.50] Which organ is a part of respiratory as well as digestive system?  

 [A]  Larynx [B]  Trachea [C]  Bronchus [D]  Pharynx 

 कौन सा अिंग श्िसन और पाचन तिंत्र का हहवसा है?  

 [A]  गला [B]  टे्रककआ [C]  श्िसनी [D]  ग्रसनी 
[Q.51]    The percentage of oxygen and carbon-di-oxide in exhaled air is 

 [A]  16.11% oxygen and 4.4% carbon-di-oxide  

 [B]  21% oxygen and 0.04% carbon-di-oxide   

 [C]  16.4% oxygen and 0.04% carbon-di-oxide     

 [D] 0.04% oxygen and 21% carbon-di-oxide 

 साँस छोडने िाल  हिा में ऑक्सीर्न और काबान-िाइ-ऑक्साइि का रनतशत है 

 [A]  16.11% ऑक्सीर्न और 4.4% काबान-िाई-ऑक्साइि    

 [B]  21% ऑक्सीर्न और 0.04% काबान-िाई-ऑक्साइि   

 [C]  16.4% ऑक्सीर्न और 0.04% काबान-िाई-ऑक्साइि     

 [D] 0.04% ऑक्सीर्न और 21% काबान-िाई-ऑक्साइि 
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[Q.52] Example of parasitic plant  

 [A] Cuscuta [B] Mangifera [C] Emblica [D] All 

 परर्ीिी पौधे का उदाहरण 

 [A] अमरबेल [B] मेंचगफेरा [C] एस्म्ललका [D] सभी 

[Q.53] “False-feet” is another name for 

 [A]   Pseudopodia [B] Cilia [C]  Flagella [D] Pilus 

 "झठेू पैर" का दसूरा नाम है 

 [A]   कूटपाद [B] सससलया [C]  कशासभका [D] पायलस 

[Q.54] Which feature of small intestine facilitates the absorption of nutrients?  

 [A]  Presence of microbes  [B]  Elongated structure  

 [C]  Position in the digestive tract  [D]  Surface area of villus 

 छोट  आिंत की कौन सी विशेषता पोषक तत्िों के अिशोषण की सुविधा रदान करती है? 

 [A]  रोगाणुओिं की उपस्विनत  [B]  लम्बी सिंरचना 

 [C]  पाचन तिंत्र में स्विनत  [D]  विलस का सतह  क्षेत्रफल 

[Q.55] Replenishment of nutrients in the soil can be  done by  

 [A]  Adding manures    [B]  Adding fertilizers  

 [C]  Growing legume crops  [D]  All of these 

 समट्ट  में पोषक तत्िों की पूनता ककसके द्िारा की र्ा सकती है? 

 [A]  खाद स े   [B]  उिारक स े

 [C]  दलहनी फसल से   [D]  ये सभी  
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[Q.56] The given figure illustrates the effect of exhaled air on lime water.  

 

 Lime water turns milky due to the presence of ___________ in exhaled air.  

 [A]  Carbon monoxide   [B]  Carbon dioxide  

 [C]  Nitrogen     [D] Oxygen 

 हदया गया चचत्र चूने के पानी पर साँस छोडने िाल  हिा के रभाि को दशााता है.  

 

 साँस छोडने िाल  हिा में ___________ की उपस्विनत के कारण चूने का पानी दचूधया हो र्ाता है.  

 [A] काबान मोनोआक्साइि  [B]  काबान िाइआक्साइि  

 [C]  नाइट्रोर्न     [D] ऑक्सीर्न 

[Q.57] Which of the following group of organisms respire through skin?  

 [A]  Frog and Fish    [B]  Earthworm and Frog  

 [C]  Hydra and Cockroach  [D]  All of these   

 ननम्नसलखखत में से र्ीिों का कौन सा समूह त्िचा के माध्यम से श्िसन करता है? 

 [A]  मेंढक और मछल    [B]  कें चुआ और मेंढक 

 [C]  हाइड्रा और नतलचट्टा  [D]  ये सभी 
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[Q.58] The dental formula for adult human beings is  

 ियवक मनुष्यों के सलए दिंत सूत्र है 

 [A] 2123/2123 [B] 3142/3143 [C] 2120/2120 [D] 3131/3121 

[Q.59] Hydrochloric acid in stomach  

 [A] Helps in the digestion of fat  [B] kills bacteria ingested with food 

 [C] converts starch into sugars [D] converts proteins into amino acids 

 आमाशय में हाइड्रोक्लोररक अम्ल 

 [A]  िसा के पाचन में सहायता करता है  

 [B]  भोर्न के साि ग्रहण ककए गए र्ीिाणुओिं को नष्ट करता है 

 [C]  वटाचा को शका रा में पररिनतात करता है  

 [D]  रोट न को अमीनो अम्ल में पररिनतात करता है 

[Q.60] Digestive juice of stomach contains pepsin enzyme which breaks down 

 [A] complex carbohydrates into sugars [B] proteins into simpler form 

 [C] fats into fatty acids   [D] Defecation 

 आमाशय के पाचक रस में पेस्प्सन एिंर्ाइम होता है र्ो विघहटत करता है 

 [A]  र्हटल काबोहाइडे्रट को शका रा में  [B]  रोट न को सरल रूप में 

 [C]  िसा को िसीय अम्लों में  [D]  मलत्याग 
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PART-E : MENTAL ABILITY ( ) 

DIRECTIONS : [Qs. 61 to 62] find the missing numbers :  

निरे्दश : [प्रश्ि 61 से 62] लुप्त सिंख्याएँ ज्ञात कीस्र्ए।  

[Q.61] 2, 3, 5, 7, 11, ?, 17 

 [A] 12 [B] 13 [C] 14 [D] 15 

[Q.62] 33, 43, 65, 99, 145, ? 

 [A] 201 [B] 203 [C] 205 [D] 211 

[Q.63] If in a certain code, STUDENT is written as RSTEDMS, then how would TEACHER be written 

in the same code? 

 यहद एक ननस्श्चत कूट भाषा में STUDENT को RSTEDMS सलखा र्ाता है, तो उसी कूट भाषा में 
TEACHER को कैसे सलखा र्ाएगा? 

 [A] SZZDGEQ [B] SZDDGEQ [C] SDZDGDQ [D] SDZCGDQ 

DIRECTIONS  (Qs. 64 to 65) : Find the missing number(s) : 

निरे्दश (प्रश्ि 64 से 65) : लुप्त सिंख्या ज्ञात करें : 

[Q.64]

  

 [A] 6 [B] 27 [C] 30 [D] 12 

[Q.65]

 

1

16

49

4

25

64

9

36

?
 

 [A] 91 [B] 81 [C] 100 [D] 121 

1 2 3

1 8 ?

1 4 9
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DIRECTIONS (Q. 66) : There is a wrong term in the following numbers/letters series. Find the wrong 

term of the series. 

निरे्दश (प्रश्ि 66) : ननम्नसलखखत सिंख्याओिं/अक्षरों की श्ृिंखला में एक गलत पद है। श्ृिंखला का गलत पद ज्ञात 
कीस्र्ए।  

[Q.66] EPV, FQW, GRX, HTY, ITZ 

 [A] FQW [B] GRX [C] HTY [D] ITZ 

DIRECTIONS : (Q. 67) Which sequence of letters when placed at the blanks one after the other will 

complete the given letter series ? 

निरे्दश : (प्रश्ि 67) ररक्त विानों पर एक के बाद एक रखने पर अक्षरों का कौन सा िम द  गई अक्षर श्ृिंखला को 
पूरा करेगा?  

[Q.67] abb _ baa _ a _ bab _ aba 

 [A] ccac [B] abab  [C] aabb [D] abba 

[Q.68] If POLITICS is coded as OPILITSC, them ARTICLES will be coded as :  

 यहद POLITICS को OPILITSC के रूप में कोडित ककया र्ाता है, तो उनके ARTICLES को इस रकार 
कोडित ककया र्ाएगा: 

 [A] RAITLCES [B] RAITLCSE  [C] NNUHPM [D] NNVHPN 

[Q.69] Pointing towards a man in the photograph, Archana said, “He is the son of the only son of my 

grandmother”. How is that man related to Archana ? 

 [A] Cousin [B]  Nephew [C] Brother [D] Son 

 तविीर में एक आदमी की ओर इशारा करते हुए अचाना ने कहा, "िह मरे  दाद  के इकलौते बटेे का बेटा 
है"। िह व्यस्क्त अचाना से ककस रकार सिंबिंचधत है? 

 [A] चचेरा [B] भािंर्ा [C] भाई [D] बेटा 
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[Q.70] Find the next number in the sequence 0, 2, 24, 252, _________ 

 अनुिम 0, 2, 24, 252, _________ में अगल  सिंख्या ज्ञात कीस्र्ए। 

 [A] 620 [B] 1040 [C] 3120 [D] 5430 

[Q.71] Find the next number in the sequence 4, 9, 16, 25, ? ___________ 

 अनुिम  4, 9, 16, 25, ? __________ में अगल  सिंख्या ज्ञात कीस्र्ए। 

 [A] 36 [B] 49 [C] 81 [D] 100 

DIRECTIONS : (Q. 72) In each of the following questions, choose the correct mirror image from 

alternatives A, B, C, and D of the Word/figure (X).  

निरे्दश : (प्र. 72) ननम्नसलखखत रत्येक रश्न में, शलद/आकृनत (X) के विकवप A, B, C, और D में से सह  दपाण 
रनतबबम्ब का चयन कीस्र्ए।  

[Q.72]  

 [A]  [B]  [C]  [D]  

[Q.73] A and B start walking in opposite directions. A walked 5 km, B walked 6 km. Thereafter both 

turned to their right and walked 2 km. They turned to right again and walked 3 km., again 

turned to right and walked 2km. How much distance apart are they from each other? 

 [A] 2 km [B] 13 km [C] 3 km [D] 5 km 

 A और B विपर त हदशाओिं में चलना शुरू करते हैं। A 5 ककमी चला, B 6 ककमी चला। इसके बाद दोनों 
अपने दायीिं ओर मुडे और 2 ककमी चले। िे कफर से दाएँ मुडते हैं और 3 ककमी चलत ेहैं, कफर स ेदाए ँ
मुडते हैं और 2 ककमी चलते हैं। िे एक दसूरे से ककतनी दरू  पर हैं? 

 [A] 2 ककमी [B] 13 ककमी [C] 3 ककमी [D] 5 ककमी 

(X)
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[Q.74] All the surfaces of the dice contain different numbers in the form of dots. Consider both the 

figures of dice and tell how many dots are contained on the face opposite to the face that 

contains four dots? 

 पासे की सभी सतहों पर बबिंदओुिं के रूप में अलग-अलग सिंख्याएँ होती हैं। पासे की दोनों आकृनतयों पर 
विचार कीस्र्ए और बताइए कक चार बबिंदओुिं िाले फलक के विपर त फलक पर ककतने बबिंद ुहैं? 

 

 [A] 2 [B] 3 [C] 5 [D] 6 

[Q.75] In each of the following question, select the correct mirror image from alternative (A), (B), (C), (D). 

 ननम्नसलखखत रत्येक रश्न में, विकवप (A), (B), (C), (D) में से सह  दपाण छवि का चयन करें। 

 

 [A]  [B]  [C]  [D]  
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